

(1) تعارف :

دین اسلام میں بہت ساری خوبیوں کے - تیلوں کو حید
کی خوبی اصلی سب سے زیادہ نمایاں اور پیش رفت خوبی
ہے - اسلام ایک خوبصورت مانتہ کا قائل ہے - اللہ کے ذات پر
مامل کہو سہ رکھنا کہ وہ اکیلا ہے بلتا ہے - اللہ کو کسی سے
کوئی کمورت نہیں ہے - سب اللہ کے محتاج ہے - کو حید
صرف اللہ کی ذات کے ایک بیوت تک محدود نہیں ہے بلکہ
اللہ کی ذات جسے ذات میں اکلا ہے و لیسے ہی اللہ کی ذات
ہدایت اور ہدایت کے فقہانوں میں تیار ہے - اسلام
کی یہ خوبی اس کے تمام عقائد کی بنیاد ہے - اگر ایک شخص
اللہ کی واحدیت کا قائل نہیں ہے - وہ اللہ کو تیار نہیں جانتا و
ہم چاہے وہ جو کہ وہ صیامان ہیں اکیلا کا - اس
کے اللہ انسان کی زندگی پر نظام اثرات ہے - اور یہ عقیدہ
اس کی زندگی میں انسانی اہمیت کا حاصل ہے -

(2) کو حید کے معنی و مفہوم :

کو حید کے معنی ہے بلتا جاننا اکیلا ماننا کے ہے - اللہ
مفہوم ہے کہ اللہ کی ذات وجود لا شریک ہے - اللہ کوئی شریک
اور شریک نہیں ہے - اللہ کی ذات قادر مطلق ہے - اللہ
اللہ حکم چلتا ہے اس پوری دنیا پر اللہ کی
حکمرانی ہے - اور اللہ کے ساتھ اس حکمرانی میں کوئی شریک
نہیں الٹ دلا نہیں - اللہ کی ذات پر عیب اور کمزوری
ہاں ہے -

(3) اسلام میں کو حید کا نظریہ :

اسلام میں نظریہ کو حید اس بات کی فقہانیت کرتا ہے اگر کسی
شخص نے دین اسلام میں داخل ہونا ہے تو سب سے

اس نے اللہ کی واحد وحدت کا اقرار کرنا ہو گا اور دل سے اس کو تسلیم کرنا ہو گا۔ اس طمان کو بیان اور چلانے والی ذرات اللہ کی ہے

اور خلقو من غیر نشی اور کلمہ خلقون ہ اور خلقو السموات والارضین ~~و~~ بلا ی خلقون

وہ کہتا ہے کہ زمین و آسمان اپنے آپ میں گئے یا اپنے خالق آپ کے۔ حالانکہ انکو بیان داتا اللہ نے لیکن وہ نہیں سمجھتے

اس طمان کو اللہ نے 6 دن اور راتوں میں بنایا۔ اور یہ جانر اور سورج کی پیدائش اللہ کا جدا سے ہونے کی وضاحت کرتا ہے۔

اور خلقو السموات والارضین وخلق فیہم جن وکفار

لا الہ الا اللہ

آسمانوں اور زمینوں کی پیدائش میں اور دن رات کے بدلنے میں عقل و آواز لیتے نشانیاں ہے

اللہ جو کئی عالم کرتا ہے وہ ہر طرح کی مخلوق اور راتوں سے پاک ہوتا ہے

صافری کی خلق الرحمن من لہون عرضہ البصر کل رت من فطور

ذوہ ذہن لہو رطن انی آفر لیش صلیں حلال نظر آتا ہے

4 توحید فی اقسام :

(1) توحید فی الذات :

اللہ کی ذات کو نہ کسی سے جڑے اور نہ تو اس سے نہ کسی کو جڑے۔ وہ الہ ہے۔ و خود لا شریک ہے۔ اس جیسا تو ہے۔ وہ اپنی مثال آپ ہے۔

قل ھو اللہ ھو احدہ اللہ اللہ اللہ
یلد ولم یولدہ۔۔۔۔۔

کہہ دو کہ اللہ ایک ہے۔ وہ لہم ہے۔ نہ اسے کسی نے جڑے اور نہ اس نے کسی کو جڑے۔

(2) توحید فی الصفات :-

اللہ کی ذات کے اندر جو صفات ہے اس میں کسی کی شراکت داری نہیں۔ دنیا کی تمام صفات اللہ کے اندر موجود ہے اور ہر عیب سے اللہ پاک ہے۔ اللہ کے اندر یہ تمام صفات حاصل ہے۔

اللہ ھو لا الھ الا ھو الھی قیوم لا تأخذه
سنة ولا نوم۔۔۔۔۔

کہہ دو کہ اللہ ایسا ہے۔ وہ کسی دنوں کے لئے والا ہے۔ ہر گھنٹہ اور دہائیوں میں ہر لمحہ تمام اسٹیبلز پر رہتی ہے۔ اسلو بند آتی ہے نہ اونٹوں۔

(3) توحید فی الاعمال :-

اللہ کی ذات کو کسی عالم کو سزا دینے کے لئے کسی کوئی حاکم اور اللہ کی ہر دور نہیں۔ وہ بس کرتا ہے جو چاہو وہ کام جو چاہتا ہے۔

اجل امره از اردالشیان یقول له کن فیلون

اس ما معلول کو یہ ہے کہ جب وہ کہتا ہے کہ لیوجا
تو وہ ظالم لیوجا ہے

⑤ توحید کے انسانی زندگی پر اثرات

توحید کو انسانی زندگی پر بے شمار اثرات ہے۔ ان
اثرات کو انفرادی اور اجتماعی طوروں میں بانٹا دیا ہے۔

۱۔ انفرادی اثرات :-

① عزت نفس :-

عزیزہ توحید فالس سے بڑا اثر جو انسان پر ہوتا ہے وہ یہ
ہے اس میں عزت و نقص جتم لیتی ہے۔ انسان انسانی بات کو
سے لیتا ہے کہ سب کچھ اللہ یا تو ہیں ہے۔ تو دیکھ میں اولوں
سے جھکیو مانگو۔ اس سے انسان میں خوداری جتم لیتی ہے۔ وہ
کسی کے سامنے سرایہ سوال نہیں ہوتا بلکہ اللہ سے اپنی
حاجت طلب کرتا ہے۔

بد یہ ایک سورہ جس کو کہہ سکتا ہے
پر اولوں سورہوں سے دیتا ہے آدمی کو بحران

② شجاعت اور دلیری :-

انسان اللہ بات سے بہرہ ور ہو جاتا ہے اللہ
کی ذات سے زیادہ طاقتور ہے۔ اس کے ساتھ
ظور ہے۔ اللہ جس کو چاہے سزا دے اور جس کو چاہے العاف
اللہ کی ذات سے زیادہ اصراف کرے اور وہی ہے۔
چنانچہ یہ یقین انسان کو بہادر بناتا ہے۔ کہ ایک ظالم اور
بے حالات کے سامنے کسیے پلائی دلوہ بناتا ہے۔

(3) **نفس کی غلامی سے نجات :-**
 دعوتی پر لفتش کرنے والا بھی نفس کی غلامی اختیار
 نہیں کرتا۔ انسان اس بات کو جان لیتا ہے میں نے نفس امارا
 میں سے کبھی کو ایل چھینا ہے۔ اب جب قہری جاننا ہے کہ اللہ
 ذات سے صبری ذات کو زیادہ مالک ہے تو وہ اللہ کی ذات کی
 غلامی اختیار کر کے نفس کی غلامی کو طلاق دیتا ہے۔

کیا تم نے اس شخص کو نہیں دیکھا جس نے اپنے نفس
 کو غلام بنا لیا ہے

(4) **عاجز دانگساری**

انسان کو جس اللہ کی طاقت کا احساس ہوتا ہے تو
 اس کا اندر عاجز دانگساری پیدا ہوتی ہے کیونکہ اللہ ضرور کو
 نالیند فرضاتا ہے۔ قدرت میں آتا ہے
 ضرور انسان جنت کی خوشیوں میں نہیں سوچتا
 جہاں اس سے انسان میں جہاد کا پیدا ہوتا ہے۔
 پر ایل سے وہ خوشی اور پیار و محبت سے ملتا ہے۔

(5) **عجز و قہر :-**

قہر سے انسان کا اندر ہر جیس لہفتان قسم
 لیتی ہے۔ انسان کو اس بات کا پتہ چلتا ہے کہ اللہ کی ذات
 کو کو پسہ فرضاتی ہے اور اللہ کو ہرگز نہ ڈالوں گے۔

ان اللہ مع الطہرین
 ہے اللہ اللہ کو ہرگز نہ ڈالوں گے
 اللہ کو ساقی حاصل کرنے کے لیے انسان اپنے اندر اس اعلیٰ
 کوئی کو پیدا کرتا ہے۔

احتمالی اثرات

① **بھائی چارگی کے احساس پیدا ہونا:**
 لوحید سے معاشرے میں بھائی چارگی سمجھ لیتی ہے۔ جب
 وہ انسان اس بیان کو سنتا ہے کہ مالک اب اس کے پاس ہے اور
 کسی کو لکھتے ہیں کہ اس امر کو پورا کر کے ملے گی تو انسان
 اسے اپنے لیے کوشش کرتا ہے۔ قرآن میں اللہ فرماتا ہے
 اے اہل طرہ صغیر اشرہ
 علم مسلمان بھائی بھائی ہے

② **حقوق و عزتوں کی انجام دہی:**
 لوحید سے انسان کے اندر حقوق و عزتوں کے پورا کرنے کا
 ماحذیر آتا ہے۔ انسان اپنی ذمہ داریاں پوری کرتا ہے اور
 دوسروں کے حقوق، انسان اس بات سے آگاہ ہو جاتا ہے کہ
 میں نے ایسا نہیں کیا تو مجھ پر ہم پر ایسی نازل ہو جائے گی
 کا ماحذیر ہے
 قیامت میں کچھ لوگ آئے جن کے پاس پیاروں
 کے بارے میں کچھ نہیں سمجھیں وہ ڈال دیے جائے گے
 کیونکہ لوگوں کے حق کھایا گیا۔
 چنانچہ اس لیے پورا کر کے لے لے لے وہ حقوق و عزتوں کو
 انجام دیتا ہے

③ **احتساب کا خوف:**
 انسان کو اس بیان کا احساس ہوتا ہے اللہ کے
 حساب لینا ہے۔ جو کچھ میں دنیا میں کروں گا اسے جواب اللہ
 کو دینا ہے۔ اس لیے میں اپنے اعمال درست کروں۔ قرآن میں
 اللہ فرماتا ہے
 اقرب للناس منکم فی غفلتہم عنہم
 لوگوں میں حساب کا وہ ہے جو غفلت سے غفلت میں
 ہے

(4)

دوسروں میں ایسا ہے۔ ہم آبتلی:

تو کبیر انسان کے اندر اس بات کا تصور پیدا کرتی ہے کہ
 بسا کا خدا اہل ہے اور اللہ کو اپنے بندوں سے بہت پیار ہے لیکن
 یہ بندے اللہ کی ذات سے نا آشنا ہے۔ اس لیے ان کے
 لغت کتبیں لکھ ان سے پیار کرنا جائیہ کیونکہ یہ لوگ
 اگر کھیلے اس پیار سے روپا سے متاثر ہوئے تو اللہ کی
 ذات کو سے بہت خوش ہوگی۔

(5)

تلاش و محنت:

جہاں اللہ کی ذات سے تیار ذات ہے۔ اللہ کے لئے
 موجود ہے۔ اللہ جو جانیہ کر سکتا ہے۔ اسکو روکنے والا
 کیوں نہیں۔ اللہ کی ذات دونوں کے حال میں اور (صائموں
 کے تصور اور سے با خبر ہے۔ اس لیے یقین سے بعد انسان کی
 زندگی بدل جاتی ہے۔ وہ خود کو اللہ کی عملی کے مطابق بنانا
 چاہتا ہے۔ اور زمانے کے باطل خیالات کو نظر انداز کرنا
 شروع ہو جاتا ہے

سوال نمبر 3 :
جواب :

تعارف :

اسلام ایک مکمل لہار و حیات ہے جو پروردگار کی
ساتھ آج میں انسان کی ہر نعمت پرصاف ہے۔ اسلام سیاسی
عقائد میں بھی انسان کا رہنما ہے۔ اسلام سیاسی نظام میں
مسیحی لہار کا حاصل ہے۔ اسلام سیاسی نظام میں حاکمیت
اعلیٰ اللہ کی ہے۔ انسان زمین پر اللہ کا خلق ہے۔ حقیقت کا
جستجو اور علم سے اصلاح اور نجات کے نظام سے ملے گی۔
یہ نظام ریاست کو فلاحی ریاست بنا دے گا۔ قانون سازی
حق اور قرآن کی روایت میں کی جائے گی۔ اقلیتوں کو ان کے حقوق
دیا جائے گا۔ انسان کا نظام اس سے قائم ہو گا۔ اس
سیاسی نظام سے جو جوہر سیاست میں موجود ہیں وہ
حل کیوں گے مثلاً دکن کی حالت اور
کا مسئلہ، عدلیہ کی حالت دارا کا مسئلہ، لیڈر پر غیر اسلامی
لیونے کے الزامات اور زمین اور غیر زمین طبعی کو قانون سازی
کا مسئلہ پر چھوڑ دے گا۔

اسلامی سیاسی نظام کی خصوصیات

حاکمیت اعلیٰ اللہ کی ہے :

اسلامی سیاسی نظام میں حاکمیت اعلیٰ اللہ ہے والستہ
صرف یہ حق کو کون کو حاصل ہے۔ اللہ کی ذات کو تو تسلیم کرنا
اور اللہ کی بقا اور اللہ کی سیاسی نظام کے اولین مقاصد
میں سے ہیں۔ یہ جو کچھ اللہ نے دیا ہے۔ اللہ ہی کے
ساتھ اس لئے اللہ کی حاکمیت ہے اور اللہ کے ساتھ ساری
حقوق اور ساری نظام ہے

لہذا صلی اللہ علیہ وسلم والارسلان لیس و حکمت و کلمہ

علیٰ علیٰ لیس

و میں و اللہ کا مالک ہے اور پروردگار کی صورت سب

اللہ کا بارگاہ میں ہے اور وہ پروردگار ہے

(2) انبیا زمین پر اللہ کا خلیفہ ہے

انبیا زمین میں ہیں اللہ کا خلیفہ ہے۔ یہ جلاوت اللہ
سے انبیا کی نبوتی ہے اور وہ زمین پر اللہ کا عاقل ہے
اللہ فرماتا ہے

واذ قال ربک للملک ان جاعل فی الارض
خلیفہ

اور جب تمہارا رب نے فرشتوں سے کیا کہ میں
زمین پر اپنا خلیفہ کھینا جا رہا ہے

اس دور میں تمہیں زمین پر اپنا خلیفہ
بنا کر رکھنا

چنانچہ انبیا زمین پر اللہ کا خلیفہ ہے اس لیے اللہ
کا حکم مانتا اور نافرمانی نہ کرتا اور وہی ہے

(3) مشورہ الیوم کا تصور

اسلامی سہ ماہی نظام مشورہ الیوم کا تصور ہے۔ اس
سے مراد یہ ہے کہ اس نظام تصور مشورہ الیوم سے ہے۔
خلیفہ کے جتنوں سے لیکر ریاست کے چھوٹے سے چھوٹے مسئلے مشورہ
سے لے کر پائے گا۔ اللہ فرماتا ہے

ولشاورکم فی الامر
اور اپنے کاموں میں ان سے مشورہ کر لیا کریں

و امرکم لشيء منہم
اور ان کے کاموں کو مشورہ الیوم سے لے کر پائے گا

مصر میں دور کا تصور ہے جس کے تحت سے رہتا ہے۔
مشورہ الیوم کے لوگوں کی تعلیمات اس بیان پر ہوگی کہ انہوں نے دین
اللہ پر ایمان کیا ہے اور دین کے لیے جہاد کیا ہے اور

کردار کیا ہے۔ اس نشوونما میں آنے والوں میں خودیوں کا
حق کی کوٹھا۔ یہ نشوونما اس قدر ہوگی۔ یہ طریقہ انسانی
کو گہرائی اور اسلوبِ حیات اور انسانی معاشرت

(4) قرآن و سنت کے مطابق قانون سازی:

یہ انسانی اہم اصول ہے۔ جب حکمتِ اعلیٰ اللہ تعالیٰ نے تو
اس ریاست پر جو قانون بنے وہ کسی اقتدار اور اسرارِ رسول کے
از ستادان پر صحتی ہوگی۔ اسلامی ریاست میں حقوقِ اسلامی
قوانین رائج کیے جائیں گے۔ قانونِ شہرہ انسانی قرآن اور
سنت سے ہے۔ واقف ہو اور احکامِ فیما فیہ اور اجتہاد سے
بھی وہ خوب باخبر ہو تاکہ تمام مسائل کا حل ڈھونڈنے
میں کسی قسم کی کوئی (فقد) نہ ہو

(5) مسلمانوں کو اثر حقوق کا جائز

اسلامی ریاست پر یہ لازم ہے کہ وہ اللہ سے اسٹیڈی رہے جو
اسلام کے مطابق ہے اس کے ذریعے تمام مساعا لوں کو ان
حقوق عطا کرنے۔ کسی بھی حقوق کو دینے میں اخلو نہ کیا
نہ جائے۔ زندگی کے حقوق، مساعادات اور برائی، شرف دینا،
حال کی حفاظت، حفاظت کی فراہمی اور تعلیم کا حق یہ
سب حقوق تمام لوگوں کو بلا تفریق عطا کیا جائے۔ یہ
حقوق اسلامی مسائل نظام کی اس سے لڑی گئی ہے
جس سے معاشرہ میں امن و عافیت کی صورت حال پیدا
ہوتی ہے۔ لوگ امن میں رہیں گے۔ انسانی عزت ہے۔ حکومت
تخلیج ہے اور نفع دینے والی ہے۔ اگر ایسی آداب
اللہ سے حاصل ہواں وہ ہوگا۔
معلم سیکل و ان بلکہ کا لیس سیکل و ان
بلکہ سے لیا جائے گا

جہاں اللہ رکھے وہ اعلیٰ حق دینا کا حکم دیتا ہے

فلاحی ریاست کے فیما بین ماہنامہ نظام

(6)

اسلامی سیاسی نظام کے ایک اور جوتی ہے کہ یہ فلاحی ریاست کے فیما بین یقینی بناتا ہے۔ لوگوں کی زندگی کو آسان بناتا ہے۔ انہی کا اہم دربان کو پورا کرنا اسکی ذمہ داری ہوتی ہے۔ کفرت عمر فضا ہے

فلاحی اصول پر آئی ایک بڑی مانجھ بھی کرتا ہے تو اس کا ذمہ دار بھی عمر فضا ہے۔

اس سے ریاست میں بے تربیت کردار کی اسکیفناں اور حق تلفی جیسی بیماریاں ختم ہو جاتی ہے۔ اصل میں اصل ہوتا ہے۔

اسلامی سیاسی نظام کا درپیش عمومی مسائل کا حل کرانیم کرنا:

1. الیکشن میں رکھنی کا حل:

①

شورائیت، ملازما رکھنی کا بہترین حل ہے۔ جب لوگ اپنی رائے دے اور خلع و ملازما ہوگا تو کسی قسم کی رکھنی کی کئی قسم نہیں رہے گی۔ اکثریت ہی رائے پر جب فیصلہ ہو گا تو کسی کو بھی تقابلات نہیں ہوگی۔

2. جانب دار حکومت کے مسئلے کا حل:

②

دور خرد میں ایسا ہی سنی جاتی ہے کہ فلاحی حکومت فلاحی طبقے کے طرف زیادہ مائل ہے یا عوامی سیاسی پارٹی کی طرف۔ جب دستور اور سب کے مابین ہو گا تو ہر طرف کی جانب داری کا شعور نہیں ہے لہذا حلال والا صحیح صورت میں یکساںیت اور سب لوگ ہم خیال ہو جائے گے۔

3. ناپی لیڈر کے جنازے کا حل:

③

صغیر سیاسی نظام میں لیڈر کا جنازہ ہر وہ شخص کر

صدرا کے جو ۱۸ سوال والے۔ چنانچہ اس طرح کے لوگ فالس ہیں۔
 میں متعلق ہوتے ہیں لیکن ان کے جتناڑے ہیں البتہ یہ ہو سکتا
 ہے۔ اسلامی تقویٰ نظام میں اس طرح کے افراد داخل ہو سکتے
 ہیں۔ وہ بالکل ہونگے، ہر ایک کے لئے ہونگے اور ہر ایک کے لئے ہونگے۔
 جس سے لینے کے اور کسی لینے کے کو نا اہل ہونے
 کا اندیشہ مہیا ہو گا

④ لیڈر پر غیر مذہبی ہونے کے الزامات کا حل:

اسلام میں لیڈر کو قرآن و سنت کا عالم ہونا ضروری
 ہے۔ اگر اس بات کو کسی مذہب پر رکھا جائے تو جو کسی کسی
 ریاست کا لیڈر ہو اسے چاہیے کہ وہ اپنے مذہب کا حامل
 ہو۔ تاکہ اسے غیر مذہبی ہونے کے الزامات سے محفوظ ثابت
 ہو جائے اور سیاسی وحقوق قائم رہیں

⑤ قانون سازی کے متعلق مسئلوں کا حل:

اسلام میں قانون سازی قرآن اور سنت کے مطابق ہونگی۔
 چنانچہ ریاست میں مختلف مختلف لوگ ہوتے ہیں۔
 اسلامی اور غیر اسلامی۔ اب جب ملک میں کوئی قانون
 بنایا جاتا ہے تو یہ بحث شروع ہوتی ہے کہ قانون کیسا ہو۔
 تو یہ سوال اسلامی سیاسی نظام کے حل کے لئے قانون سازی
 کا ذہن کے مطابق ہو

خلاصہ بحث

اسلام کا سیاسی نظام بہترین سیاسی نظام ہے جو اس طرح
 کے مسائل اور مسئلوں کے لئے کوئی دور ہے۔ اس میں صرف وہ
 متعلق ہیں جو کسی دہر دست نظام نظام حکومت میں ہوتی
 جاتی ہیں۔ لیکن اب ضرورت اس امر ہے، ہم اس سیاسی
 نظام کو پوری طرح اپنائیں اور غوروں کو دے لیں اور نظام کو
 اب اب اس طرح لے لیں

تعارف:
 اسلام نے عورتوں کو جو حقوق دیا ہے وہ آج تک کسی مذہب
 نے دیا ہے۔ عورتوں کو یہ حقوق کبھی کسی صلیفہ اور صحت
 کے صلے اور بھروسے کے بغیر ان پر عمل کرنے پر الزامات اور
 انکو دھوکے پر مذہب کی خبر دی ہے۔ اسلام نے عورت کو
 دینہ دینے کا حق، مساجد کا حق، شہر دینے کا حق، العاق
 کا حق، سوائس حقوق، تعلیم کا حق نیز وہ تمام حقوق
 دیا ہے جس سے عورت کی زندگی کو شگور بن سکا

عورت کے حقوق

زندگی کا حق ۱۔

اسلام نے عورت کو دینہ دینے کا حق دیا ہے۔
 من قتل نفس بغير نفس او عينا او نارا من فطامنا قتل
 الناس جميعا
 جس نے کسی جان کو قتل کیا اور زمین میں فساد پھیلایا
 گویا اس نے پوری انسانیت کا قتل کیا

مساوات کا حق:

اسلام نے عورت کو مرد کے برابر قرار دیا
 يا ايها الناس انما خلقناكم من ذكر و انثى و جعلناكم
 من لؤگوں ایک لکھنے سے تلو و قبا تلک لکھنے
 پید کیا اور انکو ہماری قبائل بنا کر تاکہ تم ایک دوسرے کو پہچان
 سکو

عزت دینے کا حق:

اسلام نے اس بیان کا حکم دیا کہ عورت کی عزت کو نہ جاتا

لقد كرنا بنی آدم
علم نے ان کی اولاد کو عزت بخشی

تعلیم کا حق

④

اسلام نے عورت کو تعلیم حاصل کرنے کا حق دیا
علم حاصل کرنا ہر مسلمان مرد اور عورت کا
حق ہے
عزت عادت ہے جلیل القدر لوہے سے تیار ہونے والے اور
مسلمانوں کا اصل دریا ہے کہ انہوں نے انہیں علم میں زیادہ
تعمیر کیا

صال کا حصول حق

⑤

اسلام نے عورت کو ایسا حال دینے کا حق دیا
لر حال لکھیں گھاگتسو و النساء لکھیں گھاگتسو
عرد جو گھاگتسو لکھیں اور عورت جو گھاگتسو لکھیں
السا لکھیں

بھائی بھائی کا حق

⑥

اسلام نے عورت کو بھائی بھائی کا حق دیا
قتل امر لکھیں یا القسط
مرد دیکھیں بھائی بھائی کا حق دیا

سیاسی حقوق

⑦

اسلام نے عورت کو سیاسی حقوق بھی دیے۔ عورتوں سے رائے
لینے کا حق دیا۔ جب عورتوں کی رائے مانگی جائے تو
عزت کے ساتھ عورتوں کی رائے مانگی جائے۔
اس کے ساتھ انہیں صنف کی سرپرستی کا موقع دیا۔

تصرف کر کے ایک دفعہ حقوق عورتوں کے متعلق کوئی قانون بنا دے
تو ایک عورت نے انکو ٹھوسا اور قرآن کی آیت پڑھی تو عورتوں
کے وہ قانون نہیں بنایا

۵ ازدواجی حقوق

۱۱) نکاح طالق کا حق :

اسلام نے عورت کو طلاق کرنے کا حق دیا۔ اگر ایک عورت کا
جاؤند فوت ہوئے تو وہ عدت کے بعد دوسرا نکاح کر سکتی ہے
اپنی عورتوں کو طلاق کے بعد تنہا عورتوں سے نکاح کرنے سے
نہ انکو

۱۲) حق میر طالق

اسلام نے عورت کو حق میر طالق دینے کا حکم دیا ہے۔
اور اس بات پر یقینی بنانا چاہیے کہ حق میر طالق
اکٹھیں واپس لوٹاؤ
" الفامیر اکٹھیں توشی خوش ادا کرو

۱۳) ماں و نفع کا حق

اسلام نے مرد کو عورت کے تمام گھور بات کو پورا کرنے کا
حکم دیا ہے
الرجال قومون علی النساء
مرد عورتوں پر صحابہ اور صلوات ہے

۱۴) اسلام میں اقلیتوں کے حقوق

تعارف :

اسلام نے اقلیتوں کے حقوق کو یقینی بنانے کے لیے آیت
سے آیات اور احادیث نازل فرمائی۔ اسلام دنیا کا واحد

مذہب جو اقلیتوں کی اس قدر زیادہ حقوق پہنچا کر رہا ہے
ورنہ دنیا میں اقلیتوں کو اور کی بات اکثریت کے حقوق کی
حقوق نہیں۔

اقلیتوں کے حقوق

۱) جان کے تحفظ کا حق:

اسلامی اقلیتوں کی جان کی دھمک داری لیٹا ہے۔ اسلام محفوظ
گرا کی دھمک داری ریاست پر ڈالتا ہے۔ آریہ نے خصایا
ایک شخص سے ایک غیر مسلم کو قتل ہو گیا تو آریہ نے
اس شخص کو قتل کرنا مباح سمجھا اور غیر مسلم اقلیتوں
کے حقوق کی دھمک داری ہماری کتاب سے ہوتی ہے

دھمک داری ہے
حکومت علیٰ غنائت ہے

اسی طریقے ہماری جانوں کی طرح ہے۔
انہوں کی دیت ہماری جانوں کی دیت ہے۔

۲) سال کا تحفظ

اسلام اقلیتوں کے حقوق کی حفاظت مباح دیتا ہے اور
انہیں مسلمانوں کے سال کی طرح گزار دیتا ہے۔ حکومت
علیٰ غنائت ہے

انہیں ہمارے سالوں کی طرح ہے

۳) معاشرتی زندگی کا حق:

اقلیتوں پر معاشرتی زندگی گزارنے میں کسی
قسم کی کوئی بات نہیں ہے وہ اپنے گھرانے میں
ہے۔ حکومت خالد بن ولید جو اہل عرب کی فتح کر چکا تھا
اس میں مذہب و زبان یا نہیں

و اتلو قانونوں اور لکھنے والی کتابوں سے نہ اڑھا جائے اور نہ ہی
انہیں بوجہ میں برتائیت رکھنے سے اڑھا جائے

(۱۶) سیاسی حقوق:

اسلامی ریاست میں ان کو یقینی بنانی چاہی کہ اقلیتوں کو سیاست
میں بھرپور انداز میں لیا جائے۔ انہیں ووٹ دینے کا حق ملے گا۔
ان کے لیے سیاست میں حصوں کی نشیمن دہی ہوگی۔ اتلو اسلامی
قوانین پر عمل کرتے ہوئے برسرِ نینس دیا جائے گا۔

(۱۷) عبادت کا حق:

اسلامی ریاست میں اقلیتوں کو کھلی جگہ اور بغیر کسی رکاوٹ
کے عبادت کرنے کے دی جائے گی۔ ان کی قسم کی کوئی پابندی نہیں
ہوگی۔

لا اکرہ فی الدین
دین میں کوئی جبر نہیں۔

حتیٰ کہ من عبد نبوی میں بھی جبران سے پہلے دلوں کا قافلہ آیا
تو انہیں صوبہ میں کھیرا گیا

خلاصہ بحث:

یہنا کہ اسلام ایک مکمل دین ہے۔ جو ہر طرح کے استحصال،
ظلم اور حق تلفی سے منع کرتا ہے۔ اس میں بیان کیا گیا
والوں کو حقوق دینا اور غیر مسلمانوں کو ان کے حقوق فراہم کرنا
تاکہ انہیں ظلم سے بچایا۔ اب ضرورت اس امر کی ہے کہ
انہیں کلیہ طریقے سے دیا جائے اور تمام الناس کو ان حقوق
کا سارا حصہ بتایا جائے۔ اور ان اقلیتوں کے ساتھ
کی مکرر باتیں ہونے چاہئیں۔ انہیں یہ حقوق دینا اسلام
انہیں یہ عزت بخشی اور ظلم سے حفاظت فرمائے۔